

家中失火 11岁男孩“教科书”式自救

第一时间断电 机智灭火 冷静报警逃生
一系列操作让消防员直夸“专业”



↑由于小韦机智扑灭抽油烟机的明火，家中损失轻微。

←赶到现场的消防员进行排烟。

本报讯 据《南宁晚报》报道，大晚上，厨房抽油烟机突然爆炸起火，父母又不在家，怎么办？南宁市经开区一小区一名11岁小男孩，在这样的危机关头，淡定展开“教科书”式自救，一系列“专业操作”让到场消防员都禁不住称赞。

12月9日晚9时许，由于父母还在加班，今年11岁的小韦独自在家完成作业后，便进厨房煎饺子当晚餐。他熟练地打开燃气灶煎好饺子，关火后，感觉油烟味还是很大，便继续开着抽油烟机给厨房换气，自己到餐厅吃饺子。

“砰”……饺子刚吃到一半，小韦突然听到厨房方向传出爆炸声，紧接着看见浓烟不断地从厨房冒出。小韦小心翼翼地走进厨房，发现抽油烟机正冒出火光。此时家中没有大人，火势蔓延起来，后果不堪设想。眼看火势越来越大，小韦急中生智，第一时间关掉了厨房的电源分闸，又走进离厨房不远的厕所，利用淋浴用的花洒，对准火源进行灭火；待明火熄灭后，他又跑出屋外关掉家里电源总闸，并拨打了119报警电话向消防队求助。在报警过程中，他准确地说清了自己家的家庭住址和火灾情况。整个过程，小韦表现得十分淡定。

接警后，南宁金凯消防站立即出动两辆消防车12名消防员紧急前往现场处置。消防人员到达火灾现场时发现，这个男孩已经撤离到安全地带，并未受伤。消防人员侦查发现，起火点是厨房内的抽油烟机，现已烧毁，周围墙体也被熏黑，但屋内的明火已基本被扑灭，未蔓延至其他地方。消防员立即使用工具进行排烟，确定无明火后，消防人员撤离到厨房外，安慰正对刚才经历感到后怕的小韦，并通知其家长。小韦的家长闻讯赶了回来，看到孩子没事，激动得哭了出来，感叹道：原来还当他是小孩什么都不懂，没想到他面对突发事件能这么冷静地处理，真的是长大了呀。

小韦独自应对电器火灾的一系列操作，让消防员禁不住啧啧称赞“真专业”。事后，消防员了解到，原来，这名11岁男孩在学校参加过消防演练，还上过消防安全公开课，当他独自遇到火情时，正是根据自己学到的消防知识成功自救。

消防部门特别提醒：市民发现家中带电设备着火后，最好不要用水扑救，部分电器在关电闸后内部仍有可能带电，遇水后甚至有可能发生爆炸，最好选用干粉灭火器进行灭火，避免发生意外。

孩子病重 父亲高速路上飙车送医

交警核实情况取消处罚放行



民警对傅先生的材料进行核查。

本报讯 据《南宁晚报》报道，孩子重病急需救治，傅先生情急之下带着孩子从钦州直奔广西医科大一附院，在泉南高速被雷达测速仪探测到有超速违法行为，经过民警现场核实之后，广西高速交警五大队取消了对傅先生超速行为的处罚，让他带孩子及早就医。

12月9日下午1时12分，广西高速交警五大队民警通过雷达测速仪看到，有一辆桂N黑色小车以146km/h的速度朝南宁驶来。3分钟后，正在辖区开展违法行为统一整治行动的民警成功将其拦停，并将驾驶员带到岗亭与其他驾驶员一起等待、接受处罚。这时，男子焦急地问民警：“警察同志，可以优先办理我的违章处罚吗？或者把罚单寄到我家。”民警询问后得知，该男子姓傅，家住钦州，儿子患有白血病。当天早上，孩子病情发生变化，需要紧急送往位于南

宁市的广西医科大学第一附属医院进行化疗。傅先生马上开车，载着孩子往南宁赶。随着时间的流逝，孩子精神劲越发萎靡，傅先生也越来越心急，车速也变得快起来。傅先生一边说一边将民警带到车旁，从驾驶座拿出一个文件档案袋，将孩子的病历本、诊断证明、检验单等向民警展示。

民警核对了傅先生递交的材料，并对车内的孩子进行探望后，根据《道路交通安全违法行为处理程序规定》第二十一条第三款规定“有证据证明救助危难或者紧急避险造成的违法行为，应当予以消除”，对傅先生的超速行为不作处罚，让他带孩子及早就医。

在向民警多次道谢后，傅先生驾驶车辆重新上路，将孩子送往广西医科大一附院进行治疗。

违规上路被查 竟还脚踢城管

男子接受处罚并道歉

本报讯 据《柳州晚报》报道，一男子驾驶三轮车违规上路，被查处时不是自觉接受调查，而是用脚踢城管执法人员。这还不算，事后车主还辩称“是脚打滑导致的”。经过执法人员的耐心教育，车主自愿接受处罚并向执法人员道歉。10日，柳州市“五车”整治工作领导小组办公室组织各城区（新区）城管、交警、交通执法部门人员，对市区重点路段和区域，统一开展“五车”整治行动，进一步优化出行环境。

当天上午11时许，在柳邕路与航鹰大道交会处，柳南区“五车”整治办执法人员发现一辆车牌号为桂GP08××的机动三轮车违反禁令标志行驶在城市道路上，立即示意车主停车接受检查。车主看到前方有执法人员检查就逆行掉头企图逃避处罚，但被后方的两名执法人员截停。此

时，车主一边“轰”油门，一边左顾右盼寻找逃逸机会。为了防止其冲卡，机灵的城管队员小宾迅速紧紧抓住车辆离合器把手。眼看无法逃离，车主竟然用脚踢了一下小宾的脚。

问及为什么要用脚踢执法人员时，车主吴某刚开始辩称“是换挡时脚打滑碰到的，不是故意踢的”。经过交警执法人员耐心细致的宣传教育，吴某认识到自己的错误行为，承认当时心急了就踢了执法人员一脚，还主动返回查处现场找正在执法的小宾赔礼道歉，得到了小宾的谅解。交警执法人员依法对其作出罚款200元、扣3分的处理。

执法人员表示，驾驶车辆违规上路被查处，应该主动接受调查，逆行掉头、冲卡逃逸等行为都是十分危险的举动，很有可能会导致交通事故的发生，那时将要承担更大的损失。

钦州市委原副书记徐贵被“双开”

广西壮族自治区纪委监委11日通报，钦州市委原副书记、市人大常委会原副主任徐贵严重违纪违法被开除党籍和公职。

经查，徐贵伪造、隐匿证据，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请；在组织函询时，不如实向组织说明问题；违反干部选拔任用规定，跑官要官，为他人谋求入职、提拔并收受钱款；家风不正，对其子失管失教；利用职务便利，在工程项目承建、设备采购、工作安排、职务调整等方面为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

徐贵严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大甚至十九大后仍不收敛、不收手、不知止，性质恶劣，情节严重，应予严肃处理。依据有关规定，经自治区纪委监委常委会会议研究并报自治区党委批准，决定由自治区纪委监委给予徐贵开除党籍处分；终止其中共钦州市第五次代表大会代表资格；追缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理，所涉财物随案移送。

据新华社